
 

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung 3/14 am 15. Mai 2014 
 
Sitzungsort:   Pfarrheim 
Beginn:   19.35 Uhr 
Ende:   22.00 Uhr 
Leitung:   W. Malter  
Protokoll:   H. Peifer 

Anwesend: Campagna, Pietro;  Flasche, Angelika;  Franz, Anna-Lena:  Jacobs, Hans;  Kiel, Christine;  
Kitzig-Schwarz, Ursula;  Lanz, Jonas;  Malter, Waltraud;  Morguet, Elke;  Obertin, Monika;  
Peifer, Hans;  Pohl, Thomas, GR;  Rullang, Hannelore;  Schuh, Lea;  Steffen, Reinhard;   
Tascher, Hildegard;  Trampisch, Florian;  Zöllner, Ute. 

Nicht anwesend: Schnur, Jutta;   

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦     

Tagesordnung:  ● 1. Begrüßung 
 ● 2. Einstimmung 
 ● 3. Protokoll der letzten Sitzung 
 ● 4. Fronleichnam (Sonntag danach) 22.06.2014  
 ● 5. Unterstützung Pfarrfest Differten 
 ● 6. Pfarrfest 
 ● 7. Sammlung Themen für Visitation am 03. Juli 
 ● 8. Berichte aus Gremien und Ausschüssen 
 ● 9. Verschiedenes / Termine 

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦ 

 
● 1.,2. Begrüßung, Einstimmung 

Die Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und liest zur 
Einstimmung einen "modernen Psalm" von Hans Die-
ter Hüsch vor.  

Anschließend gibt sie die vorstehende Tagesordnung 
bekannt, zu der keine Anträge vorgebracht werden.  

 
● 3. Protokoll der letzten Sitzung 

Das Protokoll der Sitzung vom 31.03.2014 wird ein-
stimmig angenommen.  

 
● 4. Fronleichnam am 22.06.2014 

Zur Feier am Fronleichnamstag in Werbeln sind alle 
eingeladen.  

Die Prozession in Wadgassen am Sonntag danach 
geht wie in der letzten Sitzung festgelegt durch die 
Kanalstraße, dann nach rechts durch die Treppenstra-
ße zum Altar neben der Volksbank. Von dort führt der 
Weg wie üblich in die Abteistraße zum Altar vor dem 
Pfarrhaus und von dort durch Abtei- und Gartenstraße 
zur Kirche zurück.  

In der Woche davor (Montag/Dienstag) soll wieder ein 
Rundschreiben an die Anlieger des Prozessionsweges 
verteilt werden. Zum Aufbau des Altares an der Volks-
bank treffen sich die Helfer am Samstag ab 15:00 Uhr.  
Zuvor um 14:30 werden die erforderlichen Birken 
(Maien) besorgt.  

Nach der Prozession wird es wieder Umtrunk und Mit-
tagessen im Pfarrheim geben.  

 

 

● 5. Unterstützung Pfarrfest Differten 

In Differten wird die Fronleichnamsprozession am 
Sonntag, dem 15. Juni gehalten mit anschließendem 
Pfarrfest. Zur selben Zeit läuft in Wadgassen das Ab-
teifest des Orchestervereins. Für das Differter Pfarrfest 
wird um die Hilfe von zwei Personen für zwei Stunden 
im Garagenbistro und bei der Bedienung gebeten. 

 
● 6. Pfarrfest 

Wegen Anfragen zur Vermietung des Pfarrheims bittet 
die Pfarrsekretärin dringen um die Terminfestlegung 
für das nächstjährige Pfarrfest. Da die Schulferien im 
gleichen Zeitraum liegen wie in diesem Jahr kommt als 
Pfarrfesttermin der 18./19. Juli 2015 (zeitgleich mit der 
IVV-Wanderung) infrage, alternativ eine Woche früher 
- 11./12. Juli. Nach Abstimmung mit dem Orchester-
verein kann der endgültige Termin in der nächsten 
Sitzung bestimmt werden.  

Die Vorsitzende berichtet über die Planungen des 
Festausschusses und die feststehenden Programm-
punkte und Mitwirkenden. Wegen einer gleichzeitigen 
Veranstaltung in Differten stehen uns deren Biertisch-
garnituren nicht zur Verfügung. Stattdessen können 
wir 20 Garnituren von Schaffhausen haben, die wir 
direkt nach deren Pfarrfest (eine Woche vor unserem) 
dort abzuholen haben.  

Der für die Tombola vorgesehene Raum wird wie üb-
lich montags möbliert. Für Kaffee und Kuchen sind 
Tische und Stühle aus dem Pfarrheim beizuschaffen. 
Wie anlässlich des Glockenfestes 2005 werden die 
Anwohner wieder angeschrieben. Zur allgemeinen 
Information wird wieder ein Faltblatt als Einlage im 
Pfarrbrief erstellt.  



 

 

  

Waltraud Malter verteilt den Arbeitsplan und bittet die 
Anwesenden um Unterstützung und Eintragung. Es 
werden zum Transport der Tische und Stühle aus dem 
Pfarrheim sowie des sonstigen Bedarfs viele Helfer 
benötigt. Auch hier wird um Unterstützung geworben, 
sowie um Transportmittel.  

 
● 7. Sammlung Themen für Visitation  

Für das Gespräch des Weihbischofs mit dem Pfarrei-
enrat am 3. Juli sind anzusprechende Themen zu 
sammeln. Vorgetragen werden u. a. die starke Belas-
tung unseres Pastors und der Seelsorger, was zur 
Folge hat, dass wenig Zeit für die  pastorale Betreuung 
verbleibt, die Frage wie Jugendliche an die Kirche 
gebunden werden können, Unterstützung der Ehren-
amtlichen, Kontaktarmut der Kirchenoberen. Die Vor-
sitzende wird die Themen in den Pfarreienrat einbrin-
gen. 

 
● 8. Berichte aus Gremien und Ausschüssen 

Jugend: Einzelheiten zur Weiterführung der Jugendar-
beit werden vorgestellt. Die Rappelaktion ist gut gelau-
fen. Es wurde ein Jugendteam gebildet, die sich in 

regelmäßigen Abständen treffen. Das Anwerben für 
den Messdienerdienst bei den diesjährigen Kommuni-
onkindern sowie ein erstes Treffen ist in Vorbereitung.  
Es wurden die Lagerungsprobleme von Materialien der 
Jugend angesprochen.  

 
● 9. Verschiedenes / Termine 

Waltraud Malter informiert darüber, dass Frau Maas an 
Pfingsten nach dem Hochamt wieder einen Empfang 
vor der Kirche ausrichtet, der Spenden für die Pfarr-
gemeinde einbringen soll. 

Die Termine der weiteren Pfarrgemeinderatssitzungen 
in diesem Jahr werden wie folgt beschlossen: 

 Montag, 23. Juni, Einstimmung Thomas Pohl; 
 Dienstag, 16. Sept., Einstimmung Hannelore Rullang; 
 Montag, 03. Nov., Einstimmung Ute Zöllner: 
 Montag, 08- Dez., Einstimmung noch offen. 

Die Sitzungen beginnen jeweils um 19:30 Uhr bzw. am 
8. Dezember nach der hl. Messe.  

 
Die Vorsitzende schließt die Sitzung. 

 
 
 
Vorsitzende    Schriftführer  
 


